
 

PREFEITURA DO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA 
Comissão Especial Concurso Público 

 

Concurso Público Edital 030/2017 - SMGP 
 

Prova Objetiva – 10/12/2017 
 

   

 

INSCRIÇÃO 
 

TURMA 
 

NOME DO CANDIDATO 
 
 
 

   

ASSINO DECLARANDO QUE LI E COMPREENDI AS INSTRUÇÕES ABAIXO:  
ORDEM 

 
 

101 – Auxiliar de Consultório Odontológico 
 

 

INSTRUÇÕES 

1. Confira, acima, o seu número de inscrição, turma e nome. Assine no local indicado. 

2. Aguarde autorização para abrir o caderno de prova. Antes de iniciar a resolução das questões, 

confira a numeração de todas as páginas. 

3. A prova é composta de 40 questões objetivas. 

4. Nesta prova, as questões objetivas são de múltipla escolha, com 5 (cinco) alternativas cada 
uma, sempre na sequência a, b, c, d, e, das quais somente uma deve ser assinalada. 

5. A interpretação das questões é parte do processo de avaliação, não sendo permitidas 

perguntas aos aplicadores de prova. 

6. Ao receber o cartão-resposta, examine-os e verifique se o nome impresso neles corresponde 

ao seu. Caso haja qualquer irregularidade, comunique-a imediatamente ao aplicador de prova. 

7. O cartão-resposta deverá ser preenchido com caneta esferográfica preta, tendo-se o cuidado 

de não ultrapassar o limite do espaço para cada marcação. 

8. O tempo de resolução das questões, incluindo o tempo para preenchimento do cartão-resposta, 

é de 4 (quatro) horas. 

9. Não será permitido ao candidato: 

a) Manter em seu poder relógios e aparelhos eletrônicos ou qualquer objeto identificável 
pelo detector de metais. Tais aparelhos deverão ser desligados e colocados 
OBRIGATORIAMENTE dentro do saco plástico, que deverá ser acomodado embaixo da 
carteira ou no chão. É vedado também o porte de armas. 

b) Usar bonés, gorros, chapéus ou quaisquer outros acessórios que cubram as orelhas. 
c) Usar fone ou qualquer outro dispositivo no ouvido. O uso de tais dispositivos somente 

será permitido quando indicado para o atendimento especial. 
d) Levar líquidos, exceto se a garrafa for transparente e sem rótulo. 
e) Comunicar-se com outro candidato, usar calculadora e dispositivos similares, livros, 

anotações, réguas de cálculo, impressos ou qualquer outro material de consulta. 
f) Portar carteira de documentos/dinheiro ou similares. 
g) Usar óculos escuros, ressalvados os de grau, quando expressamente por 

recomendação médica, devendo o candidato, então, respeitar o subitem 6.6.5 do Edital. 
h) Emprestar materiais para realização das provas. 
Caso alguma dessas exigências seja descumprida, o candidato será excluído do 
processo. 

10. Ao concluir a prova, permaneça em seu lugar e comunique ao aplicador de prova. Aguarde 

autorização para entregar o caderno de prova, o cartão-resposta e a ficha de identificação. 

11. Se desejar, anote as respostas no quadro abaixo, recorte na linha indicada e leve-o consigo. L
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DURAÇÃO DESTA PROVA: 4 horas. 

 

 ............................................................................................................................................................................................................... 

 
 

RESPOSTAS 

01 - 06 - 11 - 16 - 21 - 26 - 31 - 36 - 

02 - 07 - 12 - 17 - 22 - 27 - 32 - 37 - 

03 - 08 - 13 - 18 - 23 - 28 - 33 - 38 - 

04 - 09 - 14 - 19 - 24 - 29 - 34 - 39 - 

05 - 10 - 15 - 20 - 25 - 30 - 35 - 40 - 
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LÍNGUA PORTUGUESA 
 
O trecho de notícia a seguir é referência para as questões 01 e 02. 
 

Imagens de uma câmera de monitoramento registraram o momento em que um navio encalha ao realizar manobra de saída do Porto 
de Santos, no litoral de São Paulo. Segundo a Praticagem de São Paulo, todos os procedimentos foram adotados corretamente com 
o prático (profissional responsável por orientar o comandante nas manobras) a bordo. A gravação mostra o trabalho de rebocadores, 
que levaram mais de uma hora para retirá-lo do local. A Marinha do Brasil investiga o acidente. 

 

(Adaptado de: <https://g1.globo.com/sp/santos-regiao/porto-mar/noticia/camera-flagra-encalhe-e-resgate-de-navio-que-quase-atingiu-fortaleza-historica-em-
sp-video.ghtml>. Acesso em 11 nov. 2017.) 
 

 
01 - O pronome sublinhado no trecho faz referência: 
 

a) ao prático. 
b) ao trabalho do rebocador. 
►c) ao navio. 
d) ao comandante. 
e) ao momento. 

 

 
02 - No trecho acima, os parênteses foram usados para: 
 

a) inserir uma opinião do autor. 
b) explicar os procedimentos adotados. 
c) dar ênfase ao ocorrido. 
►d) inserir o significado de uma palavra. 
e) comprovar que não houve culpa humana. 

 

 
03 - Assinale a alternativa que apresenta a sequência ao trecho anterior pontuada corretamente. 
 

►a) O navio graneleiro Kouroupi estava carregado com 53 mil toneladas de açúcar e ficou a poucos metros de distância da 
Fortaleza da Barra, em Guarujá. 

b) O navio graneleiro Kouroupi, estava carregado, com 53 mil toneladas de açúcar, e ficou a poucos metros de distância da 
Fortaleza da Barra em Guarujá. 

c) O navio graneleiro Kouroupi estava carregado com 53 mil toneladas de açúcar e, ficou, a poucos metros de distância, da 
Fortaleza da Barra, em Guarujá. 

d) O navio: graneleiro Kouroupi estava carregado, com 53 mil toneladas de açúcar, e ficou, a poucos metros de distância da 
Fortaleza da Barra em Guarujá. 

e) O navio graneleiro Kouroupi, estava carregado com: 53 mil toneladas de açúcar; e ficou a poucos metros, de distância, da 
Fortaleza da Barra em Guarujá. 

 

 
04 - Considere a tirinha abaixo: 
 

 
(Disponível em: <https://tirasarmandinho.tumblr.com>. Acesso em 11 nov. 2017.) 

 
 

Com base na tirinha, considere as seguintes afirmativas: 
 

1. A mulher, por ser idosa, recebe aposentadoria. 
2. A mulher vive de rendimentos da poupança. 
3. Apesar de idosa, a mulher ainda trabalha. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
b) Somente a afirmativa 2 é verdadeira. 
►c) Somente a afirmativa 3 é verdadeira. 
d) Somente as afirmativas 1 e 2 são verdadeiras. 
e) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 

 
  

https://g1.globo.com/sp/santos-regiao/porto-mar/noticia/navio-graneleiro-encalha-no-porto-de-santos-sp.ghtml
https://g1.globo.com/sp/santos-regiao/porto-mar/noticia/navio-graneleiro-encalha-no-porto-de-santos-sp.ghtml
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Leia o texto a seguir para responder às questões 05 a 08. 

 
Pesquisas feitas em parceria pela Unicamp e pela USP determinaram que cinco espécies nativas da Amazônia são ricas em 

antioxidantes e têm alta eficiência anti-inflamatória no organismo – comparável à de estrelas do mercado de alimentos saudáveis, 
como o açaí e as frutas vermelhas tradicionais (morango, mirtilo, amora e framboesa). 

Mas, para conseguir estudar o araçá-piranga (E. leitonii), a cereja-do-rio-grande (E. involucrata), a grumixama (E. brasiliensis), 
o ubajaí (E. myrcianthes) e o bacupari-mirim (Garcinia brasiliensis), os pesquisadores precisaram da ajuda de “colecionadores de 
frutas” do interior de São Paulo, já que elas são tão pouco conhecidas e consumidas que, em alguns casos, estão ameaçadas de 
extinção. 

Um deles é o “frutólogo” Helton Josué Muniz, que cultiva quase 1,4 mil espécies de frutas raras e exóticas em sua fazenda em 
Campina do Monte Alegre, à oeste da capital paulista. 

 

(Disponível em: <http://www.bbc.com/portuguese/brasil-41904036>. Acesso em 10 nov. 2017.) 

 
05 - Sobre o texto acima, considere as seguintes alternativas: 
 

1. As pesquisas comparam as frutas da Amazônia com outras frutas conhecidas mundialmente, como o açaí. 
2. Os parênteses foram utilizados para inserir o nome popular das frutas citadas. 
3. Trata-se de um texto informativo que apresenta alguns resultados de pesquisas feitas por universidades 

brasileiras. 
4. As aspas são usadas para demonstrar uma citação direta feita pelo autor. 

 

Assinale a alternativa correta. 
 

a) Somente a afirmativa 1 é verdadeira. 
►b) Somente as afirmativas 1 e 3 são verdadeiras. 
c) Somente as afirmativas 2 e 4 são verdadeiras. 
d) Somente as afirmativas 1, 2 e 3 são verdadeiras. 
e) Somente as afirmativas 2, 3 e 4 são verdadeiras. 

 
 
06 - No início do segundo parágrafo, a palavra “mas” foi utilizada para demonstrar uma relação de: 
 

a) adição. 
b) explicação. 
►c) oposição. 
d) consequência. 
e) conclusão. 

 
 
07 - Na frase “os pesquisadores precisaram da ajuda de ‘colecionadores de frutas’ do interior de São Paulo, já que elas são 

tão pouco conhecidas”, o termo sublinhado poderia ser substituído, sem nenhuma alteração no significado da 
sentença, por: 

 

a) como. 
b) por causa que. 
c) mas. 
d) tanto que. 
►e) visto que. 

 

 
08 - No texto aparece a palavra “frutólogo”, formada pelo nome “fruta” e o sufixo “logo”. Assinale a alternativa que 

apresenta uma palavra que NÃO possui essa mesma estrutura. 
 

►a) prólogo. 
b) sociólogo. 
c) astrólogo. 
d) ecólogo. 
e) zoólogo. 
 
 

09 - O trecho a seguir é o início de um texto publicado no site da BBC Brasil (http://www.bbc.com/portuguese/internacional-
41899225). 

 

Pessoas com malária produzem “traços respiratórios”, odores distintos, que poderiam ser identificados pelo novo método. Um 
protótipo do bafômetro já está sendo usado na África. 

 

Nesse trecho, “protótipo” significa: 
 

a) avanço. 
►b) modelo. 
c) alternativa. 
d) opção. 
e) equivalente. 
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10 - Considere o seguinte trecho: 
 

Em comunicado, foi solicitado, ________________, aos ________________ que participassem da campanha 
______________ para arrecadar _____________ para a comunidade. 

 

Assinale a alternativa que preenche corretamente as lacunas. 
 

►a) excepcionalmente – discentes – beneficente – agasalhos. 
b) excepcionalmente – dicentes – beneficiente – agasalhos. 
c) ecepcionalmente – discentes – beneficente – agasalhos. 
d) exepcionalmente – dicentes – beneficiente – agasalios. 
e) excepcionalmente – discentes – beneficiente – agasalhos. 

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 
 
11 - Usando palitos de fósforo, formou-se a sequência a seguir, com uma determinada regra: 

 
 

 
 

 
 

 etapa 1  etapa 2 etapa 3 
 

De acordo com essa regra, o número de palitos na etapa 4 será: 

 

a) 7. 
b) 8. 
►c) 9. 
d) 10. 
e) 11. 

 
12 - Uma central de serviço de táxi possui uma frota de 60 carros. No período noturno, apenas 1/4 da frota permanece em 

circulação. Nesse período, quantos táxis dessa central estão em circulação? 
 

a) 10. 
►b) 15. 
c) 20. 
d) 25. 
e) 30. 

 
13 - O preço original de um determinado smartphone em uma loja era de R$ 400,00. Para aquecer as vendas de Natal, a loja 

passou a vender esse smartphone com um desconto de 15% sobre o preço original. Esse desconto corresponde ao 
valor de: 
 

►a) R$ 60,00. 
b) R$ 50,00. 
c) R$ 40,00. 
d) R$ 30,00. 
e) R$ 20,00. 

 
14 - Certo supermercado efetuou uma pesquisa sobre um novo tipo de suco. Foram entrevistados 58 clientes, para quem 

foi oferecido o suco. Desses, 5 não quiseram experimentar e 9 disseram não gostar do sabor do suco. O total dos 
entrevistados que gostaram do suco foi de: 

 

a) 40. 
b) 41. 
c) 42. 
d) 43. 
►e) 44. 

 
 
15 - Na sequência 4, 7, 10, 13, 16, ... os números aumentam de três em três. Na sequência 1, 5, 9, 13, 17, ... os números 

aumentam de quatro em quatro. Observe que o número 13 aparece nas duas sequências. Escrevendo os demais 
valores, qual será o próximo número a aparecer em ambas as sequências? 
 

►a) 25. 
b) 28. 
c) 29. 
d) 31. 
e) 35. 
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16 - Quando um número é colocado na entrada da máquina numérica a seguir, ela realiza uma sequência de operações 
sobre ele. Por exemplo, ao colocar 18 na entrada, obteremos 91 na saída, como indicado:  

 
 

 

 
 

 

 
Colocando-se o número 74 na entrada, que número se obtém na saída dessa máquina?  

 

a) 386. 
b) 392. 
c) 434. 
d) 476. 
►e) 483. 

 
17 - A seguir temos parte de uma tabela numérica: 

 

 
 

 
 

 
 

 
 
Sabendo que essa tabela continua, qual deverá ser o primeiro termo da linha 9? 
 

a) 60. 
b) 64. 
c) 68. 
►d) 72. 
e) 76. 

 
18 - Paula, Joana e Maria são amigas. Cada uma delas gosta de um esporte diferente: futebol, basquete e patinação. Sabe-

se que: 
 O esporte favorito de Paula não faz uso de bola. 
 Joana não gosta de futebol. 

 

 Com base nisso, é correto concluir que: 
 

a) O esporte favorito de Joana é futebol. 
b) O esporte favorito de Paula é basquete. 
►c) O esporte favorito de Maria é futebol. 
d) O esporte favorito de Joana é patinação. 
e) O esporte favorito de Maria é basquete. 

 
19 - Rafael, Marcos e Luís têm empregos como contador, pedreiro e eletricista, mas não exatamente nessa ordem. Luís 

contratou o contador para fazer o cálculo de seu imposto de renda. Marcos contratou o pedreiro para fazer uma reforma 
em sua casa. Rafael ganha menos que o eletricista, porém mais que Luís. Dessa forma, os empregos de Rafael, Marcos 
e Luís são, respectivamente: 

 

a) pedreiro, contador e eletricista. 
►b) contador, eletricista e pedreiro. 
c) eletricista, pedreiro e contador. 
d) contador, pedreiro e eletricista. 
e) pedreiro, eletricista e contador. 

 
20 - Uma escola de idiomas oferece cursos de Inglês e Espanhol. Como norma da escola, cada estudante só pode estar 

matriculado em um desses dois cursos. Todo ano, pelo menos um estudante conclui seu curso. Num certo ano, 
nenhum estudante de Espanhol concluiu seu curso. Com base nisso, é correto concluir que: 
 

a) a escola possui mais estudantes de Inglês que de Espanhol. 
b) os estudantes de Espanhol têm um desempenho pior que os de Inglês. 
c) mais estudantes de Espanhol concluirão seu curso nos anos seguintes. 
►d) naquele ano só se formaram estudantes do curso de Inglês. 
e) todos os estudantes de Inglês terminaram seu curso naquele ano. 

 

 
  

– 5   7 18 13 91 

entrada saída 
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INFORMÁTICA 
 

 
21 - Ao se escrever um texto, percebe-se que todas as letras estão em caixa alta (maiúsculas). Assinale a alternativa que 

identifica a tecla que desabilita essa funcionalidade. 
 

a) BackSpace 
►b) Caps Lock 
c) Ctrl 
d) Delete 
e) Esc 

 
22 - A barra de Menu está localizada no alto da janela do LibreOffice V5.0 ou superior, logo abaixo da barra de Título. 

Quando você seleciona um dos itens listados a seguir, um submenu se abre para exibir os comandos. 
 

Com relação ao item do submenu arquivos e seus comandos, no Windows, identifique como verdadeiras (V) ou 
falsas (F) as seguintes afirmativas: 

 

(   ) Ao abrir (comando abrir) um segundo documento no LibreOffice, esse segundo documento será aberto em uma 
nova janela. 

(   ) Ao fechar (comando fechar) o último documento, o LibreOffice é encerrado. 
(   ) Ao salvar um documento (comando salvar), esse documento substitui a última modificação salva do arquivo. 
(   ) Ao definir uma senha (comando salvar como), o documento salvo somente poderá ser aberto com a senha 

anteriormente definida. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) F – V – V – F. 
b) F – F – V – V. 
c) F – V – F – V. 
►d) V – F – V – V. 
e) V – V – F – F. 

 

23 - É solicitado que se estruture uma planilha utilizando o Libreoffice calc que classifique os alunos conforme o seguinte 
critério: aluno com nota abaixo de 40 está reprovado; aluno com nota igual ou maior que 70 está aprovado; aluno com 
nota entre 40 e 69 fica para final. Na coluna A constam os nomes dos alunos, na coluna B as notas e na coluna C a 
classificação. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a fórmula sintaticamente correta que classifica o aluno constante na linha 2, de 
acordo com os critérios estabelecidos. 

 

a) =SE(2B>=70;’APROVADO’;SE(2B>=40 ; ‘FINAL’;’REPROVADO’)) 
b) =SE(2B>=70,"APROVADO",SE(2B>=40 , "FINAL","REPROVADO")) 
►c) =SE(B2>=70;"APROVADO";SE(B2>=40 ; "FINAL";"REPROVADO")) 
d) =SE(B2>=70;’APROVADO’;SE(B2>=40 ; ‘FINAL’;’REPROVADO’)) 
e) =SE(B2>=70,"APROVADO",SE(B2>=40 , "FINAL","REPROVADO")) 

 
24 - Um recurso disponível no LibreOffice Writer que os autores e revisores usam frequentemente para trocar ideias, pedir 

sugestões ou discutir durante o processo de revisão é a inclusão de comentários (formalmente chamado de “Notas”). 
Assinale a alternativa que apresenta o acesso à funcionalidade descrita. 

 

►a) Inserir Anotação 
b) Inserir Balões 
c) Inserir Caixa de Texto 
d) Inserir Observação 
e) Inserir Quadro 

 
25 - Em um sítio/site de um jornal de notícias encontra-se um símbolo alaranjado com ondas brancas conforme imagem 

abaixo, representando uma funcionalidade disponível. 
 

 
 

Assinale a alternativa que apresenta o significado desse símbolo. 
 

a) Ombudsman 
b) Navegação inPrivate 
c) Web rádio 
d) WebTV 
►e) RSS feeds 
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LEGISLAÇÃO 
 

26 - Sobre o direito de férias do servidor público municipal, assinale a alternativa correta. 
 

a) As férias são de 60 dias e o pagamento do adicional de férias independe de solicitação. 
b) As férias são de 45 dias e o pagamento do adicional de férias dependerá de solicitação do servidor. 
c) As férias são de 45 dias e o pagamento do adicional de férias independe de solicitação. 
d) As férias são de 30 dias e o pagamento do adicional de férias dependerá de solicitação do servidor. 
►e) As férias são de 30 dias e o pagamento do adicional de férias independe de solicitação. 
 

27 - São formas de provimento de cargo público previstas na Lei Municipal 1.703/2006, EXCETO: 
 

a) nomeação. 
b) readaptação. 
c) reversão. 
►d) absorção. 
e) reintegração. 

 
28 - Sobre os cargos em comissão no âmbito da administração pública municipal, assinale a alternativa correta. 
 

►a) A escolha dos ocupantes de cargos em comissão pode recair em servidores efetivos, que devem optar por uma das 
remunerações. 

b) O cargo de provimento em comissão é de livre nomeação e exoneração, mas o ato de nomeação deve ser feito a partir de 
concurso público. 

c) A escolha dos ocupantes de cargos em comissão não pode recair em servidores de órgão público não subordinado ao 
Município. 

d) No mínimo 20% (vinte por cento) do total de cargos em comissão nomeados deverão ser ocupados por servidores efetivos 
do Município de Araucária. 

e) A despesa realizada com servidores efetivos não pode ultrapassar a 10% (dez por cento) do total da despesa com os 
cargos em comissão. 

 
29 - Sobre o Plano de cargos, carreiras e vencimentos no Município de Araucária, seus aspectos gerais e objetivos 

específicos, assinale a alternativa INCORRETA. 
 

a) O Quadro Próprio Geral dos Servidores do Município é composto pelos cargos efetivos, providos mediante concurso 
público. 

►b) O objetivo do Plano de cargos é estabelecer o teto de vencimentos dos cargos, compatível com a profissão e a tipicidade 
das funções. 

c) O objetivo do Plano de cargos é valorizar os profissionais, reconhecendo a importância da carreira pública. 
d) O objetivo do Plano de cargos é assegurar um vencimento condigno para os profissionais mediante qualificação 

profissional e crescimento na carreira. 
e) O objetivo do Plano de cargos é estimular o aperfeiçoamento, a especialização e a atualização, bem como a melhoria do 

desempenho e da qualidade dos serviços prestados à população do Município de Araucária. 
 
30 - NÃO corresponde a um dos cinco agrupamentos que estruturam o Quadro Próprio Geral dos Servidores do Município 

de Araucária: 
 

a) Quadro Setorial de Gestão Administrativa. 
b) Quadro Setorial de Gestão da Segurança Pública. 
►c) Quadro Setorial de Educação Pública. 
d) Quadro Setorial da Saúde Pública. 
e) Quadro Setorial da Gestão de Trânsito. 
 

 
CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
31 - Considere os seguintes objetivos: 
 

1. Prevenir fadiga no trabalho. 
2. Economizar tempo clínico. 
3. Eliminar o uso de EPIs. 
4. Proporcionar maior conforto para o cirurgião-dentista, auxiliares e paciente. 
5. Prevenir doenças ocupacionais. 

 

A correta observação dos princípios de ergonomia no serviço de atendimento clínico odontológico objetiva: 
 

a) 1, 2, 3, 4 e 5. 
►b) 1, 2, 4 e 5 apenas. 
c) 2, 3 e 5 apenas. 
d) 1, 3 e 4 apenas. 
e) 2 e 5 apenas. 
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32 - Qual dos dentes abaixo apresenta em sua anatomia regular uma quinta cúspide distal? 
 

►a) Primeiro Molar Inferior. 
b) Segundo Molar Inferior. 
c) Primeiro Molar Superior. 
d) Segundo Molar Superior. 
e) Segundo Pré-Molar Superior. 

 
33 - O uso de solução de fluoreto de sódio a uma concentração de 0,05% como agente preventivo da cárie dental está 

indicado para: 
 

a) bochecho semanal por 1 minuto, sem ingestão. 
b) duas aplicações tópicas diárias de 4 minutos, por uma semana. 
c) aplicação tópica durante 4 minutos, uma a cada seis meses. 
►d) bochecho diário durante 1 minuto, sem ingestão. 
e) aplicação tópica durante 4 minutos, uma vez ao ano. 

 
34 - Com relação ao armazenamento e conservação do ionômero de vidro, identifique como verdadeiras (V) ou falsas (F) 

as seguintes afirmativas: 
 

(   ) O pó deve ser mantido em ambiente refrigerado, com a finalidade de aumentar o tempo de trabalho. 
(   ) Os frascos devem estar bem fechados, para evitar ganho ou perda de água, já que esses materiais são 

essencialmente hídricos. 
(   ) O líquido não deve ser mantido na geladeira, pois perde suas propriedades originais. 
(   ) O pó deve ser armazenado em ambiente protegido de luminosidade, para evitar a polimerização do material ainda 

no frasco. 
 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência correta, de cima para baixo. 
 

a) F – F – V – V. 
►b) V – V – V – F. 
c) V – F – F – V. 
d) F – V – V – F. 
e) V – V – F – V. 

 
35 - Lençol de borracha, perfurador de Ainsworth, arco de Young, grampos metálicos e pinça porta-grampos são alguns 

dos materiais necessários para execução de qual procedimento clínico em odontologia? 
 

a) Radiografia Bite Wing. 
b) Exodontia de dentes inclusos. 
c) Drenagem de abcessos periapicais. 
d) Moldagem de restaurações indiretas. 
►e) Isolamento absoluto do campo operatório. 

 
36 - Entre os materiais de moldagem abaixo, qual o único tipo cuja preparação deve considerar a correta proporção entre 

água e pó? 
 

a) Poliéteres. 
b) Siliconas de condensação. 
c) Siliconas de adição. 
►d) Hidrocoloides irreversívieis. 
e) Polissulfetos. 

 
37 - Assinale a alternativa que identifica a fase do processamento radiográfico que elimina os sais de prata que não foram 

sensibilizados pelos raios X e promove um endurecimento da gelatina de emulsão, protegendo o filme contra riscos 
leves. 

 

a) Revelação. 
b) Lavagem intermediária. 
►c) Fixação. 
d) Lavagem final. 
e) Secagem. 

 
38 - Qual princípio do SUS representa um conjunto articulado e contínuo das ações e serviços preventivos e curativos, 

individuais e coletivos, em todos os níveis de complexidade do sistema? 
 

►a) Integralidade. 
b) Equidade. 
c) Descentralização. 
d) Participação da Comunidade. 
e) Universalidade. 
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39 - A respeito do Sistema Único de Saúde, considere os seguintes objetivos: 
 

1. Garantir o acesso, resolutividade e qualidade às ações e serviços de saúde. 
2. Garantir o direito à saúde, reduzir as desigualdades sociais e territoriais. 
3. Garantir espaços participativos estratégicos na reivindicação, formulação, controle e avaliação da execução das 

políticas públicas de saúde. 
4. Racionalizar os gastos e otimizar os recursos, possibilitando ganhos em escala e serviços de saúde. 

 

São objetivos da Regionalização da Saúde: 
 

a) 1 e 2 apenas. 
b) 3 e 4 apenas. 
►c) 1, 2 e 4 apenas. 
d) 2, 3 e 4 apenas. 
e) 1, 2, 3 e 4. 

 
40 - É considerada uma ação que representa a prioridade do Pacto em defesa do SUS: 
 

a) Definir a responsabilidade sanitária de cada esfera do governo. 
b) Estabelecer as diretrizes para a gestão do trabalho e educação na saúde. 
c) Implantar a Política Nacional da Saúde do Idoso. 
d) Fortalecer a Política Nacional da Atenção Básica. 
►e) Garantir o financiamento para materialização dos princípios e diretrizes. 
 
 


